

暴雨袭击京津冀

中央财政紧急拨付 京津冀防汛救灾资金 1.2 亿元

新华社北京 7 月 22 日电 (记者韩洁、徐蕊) 近日,北京、天津、河北等 3 省(市)遭受强降雨袭击,造成严重洪涝灾害。财政部、水利部 22 日紧急拨付特大防汛补助费 1.2 亿元,支持 3 省(市)做好防汛抢险及水毁水利设施修复。

财政部强调,灾区各级财政部门要加强与有关部门协调配合,加快资金拨付,加强资金监管,有效做好支持防汛救灾各项工作。

北京暴雨 61 年来最大 目前已造成 10 人死亡

新华社北京 7 月 22 日专电 (记者张森森) 北京 21 日出现的强暴雨为 61 年来最大降水,截至记者 22 日 1 时 10 分发稿时,大雨仍在继续,观测记录还将不断被刷新。

北京市气象局气候中心主任郭文利 22 日 0 时 56 分对新华社记者表示,截至 21 日 22 时,北京 20 个国家气候观测站的平均降水量为 163.7 毫米,这是北京自 1951 年气象观测记录以来观测到的最大值,目前降雨仍在继续,记录还将被刷新。

据新华社北京 7 月 22 日电 (记者关桂峰) 记者 9 时许从北京市防汛指挥部获悉,截至目前,暴雨已致全市 10 人死亡。

记者从北京市防汛指挥部获悉,灾情发生后,北京山区及时组织人员避险转移。同时,防汛部门紧急实施河湖应急调度,疏导分洪泄洪。目前,朝阳区除了清洋河外,全部敞泄,海淀金河、万泉河、旱河全部敞泄,丰台区河道全部敞泄,石景山人民渠满溢,其他河道满槽。

截至 22 日 6 时,北京市平均降雨量为 170 毫米,最大点在房山区河北镇,为 460 毫米。



↑7月22日,北京安立路立交桥路段,积水清除后,被困车辆因无法自行离开而在等待救援。22日清晨,虽然大范围的强降雨已经结束,但暴雨对交通带来的影响仍未完全消除,部分因积水停驶的车辆也无法全部清理出路面。(新华社发)

→7月22日,被困人员在救援人员的帮助下撤离北京市房山区青龙湖中国少年军校基地。7月22日7时30分左右,被困的351名学生和60余位教职员工开始被陆续转移出基地,无人员伤亡。(新华社发)

·链接· >>>>>>

长江中下游干流水位全线上涨

据新华社武汉 7 月 22 日电 (记者熊金超) 长江中下游干流水位继续上涨,21 日今年首次突破 35.5 米的超警戒水位之后,22 日出现全线上涨态势。

长江水利委员会水文局公布的数据显示,长江中下游湖北宜昌、湖北沙市、武汉关、安徽大通、江西湖口等主要站点水位 22 日全线上涨。至 14 时,长江干流宜昌站水位 50.62 米、沙市站水位 41.97 米、大通站水位 13.09 米、湖口站水位 18.65 米,其中宜昌和沙市水位超过近 5 年同期平均水位。

目前,湖北省已将防汛应急响应由四级升至三级。

新华社西安 7 月 22 日电 记者从西安铁路局获悉,经过铁路部门的连夜抢修,21 日晚因持续暴雨引发塌方而一度中断运行的宝成铁路,于 7 月 22 日 3 时 30 分恢复正常行车。

据了解,7 月 21 日 19 时 51 分,因持续暴雨影响,宝成铁路陕西境内巨亭至灭火沟站间发生山体塌方,塌方体覆盖线路使得铁路行车被迫中断,部分旅客列车迂回运行。险情发生后,西安铁路局立即启动应急预案,迅速调集 2 台挖掘机、1 台装载机投入抢险。7 月 22 日 3 时 30 分水害区段恢复正常行车。

受暴雨影响中断的宝成铁路恢复行车

丁关根同志逝世



新华社北京 7 月 22 日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我党宣传思想战线上的卓越领导人,中国共产党第十三届中央政治局候补委员、中央书记处书记,第十四届、十五届中央政治局委员、中央书记处书记丁关根同志,因病医治无效,于 2012 年 7 月 22 日 6 时 20 分在北京逝世,享年 83 岁。

国内 1 快讯

三沙市选出 45 名第一届人大代表 中央军委批复同意组建三沙警备区

新华社西沙永兴岛 7 月 22 日电 (记者王晖余) 22 日,三沙市第一届人民代表大会代表名单正式公布,共有 45 名代表当选。

在西南中沙工作委员会办公大楼的公示栏里,记者看到了张贴公布的三沙市第一届人民代表大会筹备组第一号公告。

公告写明,三沙市各选区选举三沙市第一届人民代表大会代表 45 名。根据选举法的规定,经三沙市第一届人民代表大会资格审查委员会审查,确认本次选举有效。

21 日,西南中沙的 1100 多名选民参与了三沙市第一届人民代表大会的选举投票。

新华社广州 7 月 22 日电 (王洪山、曾政雄) 中央军委 19 日批复广州军区,同意组建“中国人民解放军海南省三沙警备区”,主要负责三沙市辖区国防动员和民兵预备役工作,协调军地关系,担负城市警备任务,支援地方抢险救灾,指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等。

根据我国行政区划划分情况和军事机构设置有关规定,我国在省级、地级、县级行政区划单位都设置了相应的军事机构,作为本地军事领导指挥机关。三沙警备区同我国其他地级市设置的军分区、警备区一样,为正师级单位,是同级地方党委的军事部兼同级人民政府的兵役机关,接受上级军事机关和同级地方党委、政府双重领导。

郑州东站主体施工全部完成

郑州东站候车大厅 (7 月 22 日报)。近日,国家重点工程、全国最大的综合性交通枢纽之一郑州东站主体施工已全部完成,工程转入最后的装修及设备安装阶段,整个站房即将交付使用。京广客专郑州东站是国家新规划的京广、徐兰两条铁路客运专线的十字交会枢纽,是一个以高速铁路为核心,集城市地铁、城际铁路、公路客运、公交和出租车等多种交通方式为一体的大型现代化综合交通枢纽。(新华社发)

国际 1 快讯

普京签署法案批准俄入世协议

据新华社莫斯科 7 月 21 日电 (记者刘越) 俄罗斯总统普京 21 日签署有关批准俄加入世界贸易组织协议的联邦法案,这意味着俄完成加入世贸组织的相关法律程序,将在 8 月正式成为世贸组织成员。

本月 10 日和 18 日,俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)先后通过俄加入世贸组织协议。

根据入世协议,俄总体关税水平将比目前下降 3.5~6 个百分点,部分敏感商品保护期为 5~7 年。在入世协议中,俄罗斯签署了 57 个货物贸易市场准入双边协议和 30 个服务贸易市场准入双边协议。除部分商品进口关税和市场准入享受过渡期外,俄罗斯有义务履行世贸组织的所有规定。

埃及通往约旦天然气管道遭爆炸破坏

据新华社开罗 7 月 22 日电 (记者陈聪) 埃及北西奈省一处通往约旦的天然气管道 21 日深夜遭到不明身份武装分子破坏,发生爆炸,目前尚无人员伤亡报告。

当地安全部门官员告诉新华社记者,一群不明身份的武装分子引爆北西奈省一处通往约旦的天然气管道,火焰燃至 15 米高。爆炸地点位于距省会阿里什市两公里的沙漠地带,目前尚无人员伤亡报告。当地安全部队已赶往现场。

这是自去年 1 月埃及发生政治动荡后阿里什出口天然气管道第十五次遭袭。

好莱坞加强影院安保

7 月 21 日,在美国洛杉矶好莱坞环球影城电影院里,一名保安正在执勤。在科罗拉多州奥罗拉枪击案发生后,洛杉矶警方加强了影院的安保措施。美国科罗拉多州奥罗拉市 20 日凌晨发生造成数十人死伤的枪击事件后,全美多个城市和电影院线表示将加强安保措施,防止类似事件发生。(新华社发)

延伸阅读

银行卡被盗刷 596 万元
17 日,在广州做生意的朱女士到 ATM 上提取现金时发现两张银行卡都无法取款,由于手机没电关机,她没法向银行查询。当日傍晚,当朱女士打开手机时顿时被几条银行发来的短信惊呆了,内容显示那两张取不出钱的银行卡,在当天下午被人分 7 次通过 POS 机消费了 596 万元。

偷一只鸡构成抢劫罪
重庆合川一名年近六旬的男子,因偷走一只鸡,被法院判处有期徒刑 3 年,缓刑 3 年。7 月 21 日,重庆合川法院回应称,男子在偷鸡后逃离现场时被人发现,为抗拒抓捕,当场使用暴力相威胁,符合刑法盗窃罪转化为抢劫的构成要件,判处并无不当。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

焦作净影寺之四

历史文化扎根的田园

开天辟地的盘古大帝在净影峡谷西南侧的盘古洞中生长了十万年。在天地精华和太行山水的滋养下,成长为神勇的先祖。

在盘古之后,炎帝的部落曾在这里刀耕火种,黄帝的陶神宁封子在这里烧土制陶。千古美人娥已在这里对影梳洗,汉献帝在这里寄情山水。在隋代之前,两晋时期的焦作地区是文化交融的大舞台。飘荡在焦作天空上的文人墨客或近或远的轻吟浅唱就像阴雨前翻飞的燕子一样,时时在广阔的天空中回荡。焦作境内的云台山、百家岩、净影寺更是文人们向往和敬仰的地方。那时,传说中的隐士王烈在山中饥食石髓,渴饮黄精,以 338 岁的高龄,谱写着中华民族的长寿篇章;而神仙般的三界高人孙登则是独居山林,精研导引吐纳之术,亲筑啸台,登台长啸,引万丈豪气直冲天际,洒下中华文化的雨露甘霖,营造出竹林七贤滋生的土壤。于是,嵇康来了,阮籍来了,刘伶来了,向秀来了,山涛来了,阮咸来了,王戎来了……群贤毕至,山水生辉,张扬出流芳百代的竹林文化和魏晋风度。

唐代大诗人王维曾游览过净影寺。王维是山西祁县人,离当时还属于山西泽州的净影寺不算太远。由于仕途不顺,便开始崇信佛教,人称诗佛。由于笃信佛教,喜爱山水,又喜欢写诗画画,王维当然要当时具有无限风光和深厚佛教文化的净影寺去游览了。王维在净影寺吟诗作画,沉醉其中。可惜的是,王维在净影寺中的诗画作品在漫长的岁月中流失了,只留下他走出净影禅寺,登上云台山茱萸峰之后写下的那首《九月九日忆山东兄弟》。

作为王维好朋友的另一位唐代山水诗人祖咏是不是和王维一起去的净影寺我们不得而知,但我们知道喜欢山水并向往隐居生活的祖咏曾经在净影寺小住过一段时间。

祖咏来到净影寺中,沉醉于奇妙山水和暮鼓晨钟之中,一下子仿佛找到了生活的乐趣。他游览寺庙,听高僧讲经,他登山涉水,痴迷于山野之中。在净影寺东边的古说法台,祖咏写下了著名的《题远公经台》。诗中写道:“兰若无人到,真僧出复稀。苔侵行道屐,云湿坐禅衣。洞鼠缘香案,山蝉噪竹扉。世间长不见,宁止暂忘归。”把净影禅寺的空灵古朴,活活地写进了古今人们的记忆中。

金末的大诗人元好问应该不止一次来过净影寺,并且是携家人同来的,他在净影寺访僧、拜佛、听经、观山戏水,乐在其中,留下了不少诗作。目前,史书有记载的有以下两首。而《洪谷圣灯》是有记载以来第一篇关于净影寺金灯的诗作,且记录的是难得一见的多盏金灯,其中“一灯一灯又一灯,山僧失喜见未曾”,惊坏了僧人和游客,是研究净影寺金灯现象的重要文献。

金末元初的大政治家王磐对净影寺也情有独钟。王磐曾骑马带着随从游览净影峡谷。并写有《洪谷山》诗一首,其诗云:“昨日游黄华,抵暮方言还。清晨到峡谷,驱马五松边。未移金门寺,还指元康烟。山中富清境,不暇相周旋。大似山阴客,望门却回船。空怀上方寺,矫首浮云颠。瀑布落晴雪,金灯开夜莲。何当重经过,岩下细流连。”

这首诗写得真切形象,让我们看到了王磐当年骑马游览净影峡谷的动人景象。赵秉文是金代重要的作家之一,诗、文、书、画皆工,赵秉文多次慕名来到净影寺小住,在这里,他写出了“宝岩洪谷西窗梦,不信秋来不上心”之句,洪谷宝岩寺即指净影寺。

姚学甲是清代名士,字联芳,号半塘,姚学甲曾经在乾隆年间曾游览净影寺,作有《洪谷圣灯》。诗云:“洪谷十里秋风劲,天阴月黑禅窟净。旧闻金门寺前灯,山僧指示名曰圣。俄尔一点山中明,浮光吹乱遥带映。……佛法定有灯可传,灵台不灭西教盛。千灯万灯总一灯,灯灯相续明真性。”

明代文学家孟颜的家乡在泽州,当然不会忘了净影寺这个当时泽州著名的胜景,他曾数次到净影寺游玩,和净影寺的方丈住持有很深的友谊。后来,净影寺重新修缮,寺内的住持和尚索慕孟颜的文章大名,便邀他作《重修青莲寺下院古净影寺碑记》,这是现存有关净影寺来历的最早实物资料。

在众多的诗篇中,我们也许分不清作者对净影峡谷和净影禅寺哪一个更加偏爱,但我们知道,净影寺和净影峡谷如今早已在我心中,你中有我,成为一个密不可分的整体了。诗人们对这片山水的吟诵,已经沉淀为一种散发着清香的文化土壤,为我们孕育出一簇文明之花。

捷克 魔幻 黑光剧开启河南之旅 8月12日在我市隆重上演

现面向全市诚招赞助单位

河南省邮政广告公司 焦作市邮政局 百禾传媒

垂询电话: 2981698 2981693 13598533202

捷克第一黑光剧团把魔法带回现实 创造世界范围巡回演出票房神话